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Ficha técnica- Encuesta de Percepción Ciudadana - EPCC 2018

• Ipsos Napoleón Franco, Franco, inscrito ante el 

Consejo Nacional Electoral (Bogotá, Cali, Jamundí, 

Yumbo, Cartagena, Medellín, Cúcuta, Santa Marta, 

Pereira y Bucaramanga Metropolitana); 

• Cifras & Conceptos (Quibdó, Ibagué y Aburrá Sur); 

• Uninorte (Barranquilla, Soledad y Puerto Colombia); 

• Crece (Manizales); 

• Observatorio de Medios (Sabana Centro)

Persona natural o jurídica que la realizó

Encomendada y financiado por

Red Ciudades Cómo Vamos (16 programas) y más de 

130 socios aliados.  

Tema o temas a los que se refiere

Seguimiento a la calidad de vida y la imagen de las 
Administraciones de las ciudades de la Red Cómo Vamos.

Tamaño de la muestra obtenida

Grupo objetivo

Personas mayores de 18 años pertenecientes a todos los 

niveles socioeconómicos y habitantes de las ciudades 

incluidas en el cubrimiento geográfico, exceptuando 

aquellas personas residentes en otras partes del país o en 

el exterior.

18.631 encuestas para el total de ciudades. El tamaño de 
muestra por ciudad varió entre 124 y 1514 encuestas.



Margen de error observado Tipo de muestra (Ipsos):

Muestreo aleatorio multietápico, estratificado en su primera 

etapa y por cuotas en las siguientes. Primera etapa 

selección aleatoria de conglomerados de manzanas, 

segunda etapa selección aleatoria de manzanas a visitar 

en cada conglomerado. El método de selección del 

entrevistado en el hogar es la persona presente en el 

hogar y residente habitual del mismo, mayor de 18 años y 
más próxima a cumplir años.

Entrevistas personales, cara a cara, en hogares no 

institucionales de las ciudades relacionadas en el 
cubrimiento geográfico.

Todas las ciudades tienen un error estándar relativo 

(ESREL, indicativo del margen de error) de entre el 2.5% y 

8.7%, con 95% de confianza para fenómenos de 
ocurrencia del 50%. 

Técnica de recolección de datos

Fecha de realización del trabajo de campo

Del 13 de septiembre de 2018 al 8 de enero de 2019.

Para todas las ciudades (excepto Manizales), se 

calcularon ponderadores a partir de las variables de nivel 

socioeconómico, sexo, edad y actividad principal. Para el 
caso de Manizales, se calcularon factores de expansión.

Ponderación/expansión

Ficha técnica- Encuesta de Percepción Ciudadana - EPCC 2018



Área de cubrimiento/ Tamaño de la muestra

En la EPCC 2018 se tuvieron en cuenta los resultados 

arrojados por las Encuestas de Percepción de 26 ciudades, 
capitales y no capitales.

Ciudades Capitales Ciudades NO Capitales

CIUDAD Total de encuestas

Medellín 1514

Barranquilla 1244

Bogotá, D.C. 1500

Cartagena 1023

Manizales 1013

Quibdó 760

Santa Marta 763

Cúcuta 1043

Armenia 759

Pereira 1200

Bucaramanga 771

Ibagué 999

Cali 1260

CIUDAD Total de encuestas

Envigado 263

Itagüí 249

Sabaneta 126

Puerto Colombia 650

Soledad 683

Cajicá 280

Chía 664

Zipaquirá 605

Floridablanca 252

Girón 251

Piedecuesta 254

Jamundí 254

Yumbo 251

Cada grupo de ciudades se ordena de mayor a menor, según 
los valores de la variable analizada

Ciudades con 

los valores más 

bajos 

(por debajo del 
percentil 33)

Semáforos

33% 66%33%- 66%

Ciudades con 

los valores 

intermedios 

(entre el 

percentil 33 y 
el 66)

Ciudades con 

los valores altos

(por encima del 
percentil 66)

Semáforos
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Los 5 retos urbanos y la Encuesta de Percepción Ciudadana Comparada
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Ciudades No Capitales Percepción de Orgullo, Satisfacción y Buen Camino
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Pobreza, informalidad y desigualdad



Durante el último año; ¿la situación económica de su hogar mejoró?

Porcentaje de personas que consideran que la situación económica de su hogar ha mejorado algo o mucho en el último año 
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¿Usted se considera pobre?

Porcentaje de personas que  se consideran pobres

Ciudades Capitales Ciudades NO Capitales
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¿Usted se siente satisfecho con el servicio de salud que recibió en el último año?

Ciudades Capitales Ciudades NO Capitales
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Educación de calidad y cultura



¿Usted se siente satisfecho con la educación que reciben los niños entre 5 y 17 años?

Ciudades Capitales Ciudades NO Capitales
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¿Está usted satisfecho con la oferta cultural que hay en su ciudad?

Ciudades Capitales Ciudades NO Capitales
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¿En cuál o en cuáles actividades culturales usted participó en el último año?
*Actividad con mayor participación en cada ciudad
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*Actividad con mayor participación en cada ciudad

Visitar centros comerciales Ir a parques
Ir al rio o 

a la playa Bailar

¿En cual o cuales de las siguientes actividades recreativas/deportivas participó en el último año?
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Medio ambiente y cambio climático



Ciudades Capitales

¿Usted está satisfecho con los siguientes aspectos relacionados al medio ambiente de su ciudad?
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Ciudades NO Capitales

¿Usted está satisfecho con los siguientes aspectos relacionados al medio ambiente de su ciudad?
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¿Usted está satisfecho con los siguientes aspectos relacionados al medio ambiente de su ciudad 
(calidad del aire)?
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Ciudades Capitales

¿Cuáles son las acciones que usted y su familia realizan para ayudar a cuidar el medio ambiente de su 
ciudad?
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Ciudades NO Capitales

¿Cuáles son las acciones que usted y su familia realizan para ayudar a cuidar el medio ambiente de su 
ciudad?
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¿Cuáles son las acciones que usted y su familia realizan para ayudar a cuidar el medio ambiente de si 
ciudad (Reciclar)?
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Ciudades sostenibles e inclusivas



¿Usted se siente satisfecho con el barrio donde vive?
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¿Usted se siente satisfecho con los servicios públicos?

Ciudades Capitales

Ciudades NO Capitales
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¿Usted está satisfecho con el servicio de acueducto que recibe?

Ciudades Capitales Ciudades NO Capitales
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¿Usted está satisfecho con los parques y zonas verdes públicas disponible en la ciudad?

Ciudades Capitales Ciudades NO Capitales
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¿Usted está satisfecho con el servicio de energía que recibe?

Ciudades Capitales Ciudades NO Capitales
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¿Usted se siente satisfecho con el medio de transporte que utiliza principalmente?

Ciudades Capitales
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¿Usted se siente satisfecho con el medio de transporte que utiliza principalmente?

Ciudades No Capitales
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¿Usted está satisfecho con el medio de transporte que utiliza principalmente?

Ciudades Capitales Ciudades NO Capitales
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Seguridad, paz y justicia



Ciudades Capitales
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¿Qué tan seguro se siente usted en la ciudad en la que habita? ¿Qué tan seguro se siente usted en el 
barrio en el que habita? 

Ciudades NO Capitales
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¿Usted ha sido victima de algún delito en su ciudad?

Ciudades Capitales
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¿Usted ha sido victima de algún delito en su ciudad?
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¿Cómo cree que se comportan los miembros de su ciudad frente a las normas básicas de convivencia?
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Alianzas para el desarrollo urbano



¿Usted cree que ha aumentado el nivel de corrupción en su ciudad? ¿Está usted satisfecho con la forma en la que 
la Alcaldía invierte los recursos públicos de la ciudad?

6

Ciudades Capitales

15%

20%

21%

22%

23%

28%

28%

30%

40%

42%

43%

51%

53%

53%

57%

46%

81%

58%

44%

21%

19%

15%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Manizales

Pereira

Bucaramanga

Barranquilla

Medellín

Santa Marta

Ibagué

Cali

Bogotá, D.C.

Cúcuta

Armenia

Quibdó

Cartagena

Aumento del
nivel de
corrupción

Satisfechos con
las gestión de los
recursos



6

Ciudades NO Capitales

¿Usted cree que ha aumentado el nivel de corrupción en su ciudad? ¿Está usted satisfecho con la forma en la que 
la Alcaldía invierte los recursos públicos de la ciudad?
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¿En el último año usted o algún miembro de su hogar ha participado en alguna o algunas de las 
siguientes organizaciones, espacio o redes? *Organización con mayor porcentaje de participación
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Temas relevantes para la administración de la ciudad: Ciudades capitales
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Temas relevantes para la administración de la ciudad: Ciudades NO capitales
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Temas relevantes para la administración de la ciudad: Ciudades costa caribe6
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Ranking de ciudades



Ranking de ciudades: Ciudades capitales
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Ranking de ciudades: Ciudades NO capitales
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